

俄首家专门医院迎来首批患者

设有病床 800 张 必要时可再加 100 张

本报特稿 据美国霍普金斯大学统计数据,截至北京时间 22 日 6 时 38 分,全球新冠肺炎累计确诊病例超过 256 万例,达 2560504 例,累计死亡病例达 176926 例。

历经 1 个月建设,俄罗斯首家专门收治新冠患者的简易医院 21 日迎来首批 20 名患者。医院位于莫斯科西南约 60 公里,设有病床 800 张,必要时可再添加 100 张病床。院内现有 500 多名医护人员,未来计划增至约 1000 人,每日可完成超过 1 万次病毒检测。

据俄罗斯防疫指挥部 21 日消息,过去 24 小时俄新增确诊病例 5642 例,累计

52763 例,新增死亡 51 例,累计 456 例,疫情最严重的莫斯科累计确诊 29433 例。

由于加强防疫隔离等限制,莫斯科地铁车次比上周同期减少 84%,出租车、私家车和地面交通总量分别比上周同期减少 58%、60%和 83%。目前莫斯科有超过 9000 名志愿者,为居家隔离市民采买药品、医卫用品和生活必需品,并为患有基础病的老人提供帮助。

为执行无人消毒任务,俄罗斯研发人员改装了一款机器人。该机器人能依托履带或轮式驱动系统,负重 50 公斤,在遥控下喷洒消毒液,连续作业时间约 2 小时。

“新冠病毒为人工制造”与事实不符 俄专家：“合成说”妄图掩盖抗疫无能

本报特稿 俄罗斯《消息报》21 日刊登采访圣彼得堡帕斯特流行病学和微生物研究所副所长谢苗诺夫的文章。谢苗诺夫表示,有关“新冠病毒为人工制造”的说法与事实不符。

谢苗诺夫在回答如何看待法国病毒学家蒙特尼耶等人所说的“新冠病毒为人工制造”的问题时说,有些人倾向于阴谋论,不懂专业知识,没有可靠证据,所有信息都来自“不能透露身份

的消息人士”。人工病毒和天然病毒是能够区分开的,只需进行测序,观察遗传序列就可以。有所谓“专家”说艾滋病毒的一部分基因组被整合到新冠病毒中,谢苗诺夫驳斥:“这是胡说,任何含有 RNA 的病毒都有同源结构。”

他表示,谈论新冠病毒是人工合成的目的是掩盖自身医疗系统的不合格,妄图用宣扬人工合成病毒来抵消自身应对疫情的无能。

世卫：亚太国家解禁需谨慎渐进

新加坡宣布将抗疫举措延长至 6 月 1 日

世卫组织西太平洋区域主任葛西健 21 日说,亚太地区国家如要放松或解除目前实施的隔离、封城等政策,需秉持谨慎和循序渐进态度,否则可能引发疫情反弹。新加坡总理李显龙同日发表电视讲话,宣布把代号“断路器”的抗疫举措延长至 6 月 1 日。

现在不到松懈时候

葛西健当天在世卫组织西太平洋区域办事处主办的视频发布会上说,亚太地区很多国家已实施隔离或封城等管控政策,事实证明类似政策在遏制和减缓疫情扩散方面是有效的,也为各国医疗卫生系统减轻了负担。但新加坡等国近期确诊病例快速上升令人担忧,也证明应对疫情是一场持久战,现在还不到松懈的时候。

世卫组织建议亚太地区国家因地制宜制定政策,如计划放松或解除管控措施需秉持谨慎态度,并遵循以下原则:政策制定要以事实和数据为基础;政策放松或解除不可一蹴而就,要循序渐进;政府要建立健全风险管控机制,密切监测政策松动或解除过程中是否会出现大规模感染。

疫情呈现两线趋势

新加坡总理李显龙当天宣布,把代号“断路器”的抗疫举措延长至 6 月 1 日。

李显龙分析,新加坡疫情呈现两线趋势:病毒主要在外籍劳工宿舍传播,政府已经采取多项举措遏制病毒传播;外籍劳工宿舍以外社区平均每天报告 20 至 30 例感染病例,显示防控举措取得一定成效。因此,政府将确保外籍劳工宿舍疫情可控且不向外扩散,同时让社区病例大幅减少。

为实现上述目标,李显龙要求民众继续居家,非必要不得外出;政府将进一步收紧现行防控措施,包括加强人流管控、暂时关闭更多工作场所。

“断路器”抗疫措施原定 5 月 4 日到期。李显龙说,从疫情发展看,新加坡无法在那



■ 新加坡为健康外籍劳工提供居住船(后)

本版图片 GJ

个日期前实现预定目标,因而延长防控措施至 6 月 1 日。

管控外籍劳工宿舍

新加坡卫生部 21 日发布的数据显示,新加坡累计确诊 9125 例,过去 24 小时新增确诊病例 1111 例,连续两天新增确诊病例数破千。20 日新加坡新增确诊 1426 例,创单日最高增幅,新加坡也成为东南亚确诊病例最多的国家。

曾作为“佛系抗疫”典范的新加坡,近来疫情防控形势日渐严峻。外籍劳工宿舍的聚集性感染频发,是目前新加坡疫情防控的最大挑战。数据显示,居住集体宿舍的 32.3 万名外籍劳工感染率仅为 1.46%,而不住宿舍的外籍劳工感染率仅为 0.05%。

新加坡 2 月初发现首例外籍劳工感染病例,政府采取多项举措防控疫情,包括设立专门应对外籍劳工宿舍疫情的工作组、免费为正在隔离的外籍劳工提供一日三餐、派

军医进驻出现疫情的宿舍,转移部分身体健康的外籍劳工至临时安置点。

菲律宾现集体感染

菲律宾惩教署 21 日发布消息称,位于曼达卢永市的女子监狱发生集体感染。

此前,该监狱一名囚犯病毒检测呈阳性,监狱随后对她密切接触的 51 人进行病毒检测,结果发现 18 名囚犯和 1 名监狱工作人员呈阳性。至此,该监狱共计 20 人确诊感染,监狱已加强防护、隔离和追踪措施,以期尽快控制疫情蔓延。

菲律宾热带病研究所 20 日说,该研究所 40 名员工确诊感染。

该研究所是菲律宾最大的新冠病毒检测机构之一,一名员工 4 日病毒检测结果为阳性,研究所随即对密切接触者进行追踪检测,发现 40 名员工确诊感染。其中大部分感染者为无症状,目前正在研究所宿舍隔离。

乔伊

特朗普：给你们呼吸机，我们要试剂盒

新华社上午电 美国总统特朗普 20 日指责民主党以新冠病毒检测试剂盒不足的说法玩“政治游戏”，而多州州长回应，联邦政府需要提供更多试剂盒供应。

特朗普在推特说：“上个月，极端左翼、无所作为的民主党人都在说‘呼吸机、呼吸机、呼吸机’，虽然那是州政府的职责。他们的喊声洪亮又清晰，以为抓住我们的痛脚。现在，大家都有了呼吸机，还有不少富余。”

在特朗普 3 月动用《国防生产法》后，联邦政府标榜一项斥资 29 亿美元、年产 18.7 万台呼吸机的计划，各州对呼吸机需求稳中趋降。

特朗普说：“现在，他们高喊‘检测、检测、检测’，又在玩政治游戏。各州而不是联邦政府应当牵头检测，但是我们会与各州一起完成这项工作。相比快速生产数万台复杂的呼吸机，这不算难！”

特朗普批评州政府过度依赖联邦政府，指责一些州长根本不清楚自身拥有哪些资源。副总统彭斯随后打圆场，向州长们保证联邦政府正紧锣密鼓帮助各州提高检测能力。

不过，马里兰州州长、共和党人霍根说，大部分没有使用的设备隶属联邦实验室，州政府无权调用。他宣布，在他韩裔妻子的协调下，马里兰州从韩国接收 50 万份检测试剂。

但特朗普点名批评霍根没有善用已有检测资源。“马里兰州州长本应打电话给彭斯，本可以节省一大笔钱。我不认为他需要求助韩国，他需要有一点常识，那会更有帮助。”

堪萨斯州州长、民主党人凯莉说：“联邦政府的作为实在不够到位，我们不能在检测不到位的情况下重新开放经济。”



“钩”面包

52 岁的哈特穆特住在德国边境小镇,几十年如一日步行几十米到隔壁法国小镇买面包。疫情导致边境管控后,他决定既要尊重法律,又要坚持自己的习惯,于是天天在边境栏杆旁用钓竿从面包师手里把面包“钩”过来。

“抗疫超级英雄”漫画惹争议

新加坡政府搁置宣传方案

新华社上午电 新加坡政府推出的一组“抗疫超级英雄”漫画人物一“上线”便遭受非议,政府当即决定搁置宣传方案。

这组虚构人物统称“病毒先锋”,借鉴“超级英雄”创意,角色包括“消毒博士”“假新闻克星”“永远独行侠”等,由新加坡政府委托本土艺术家创作,旨在鼓励民众抗疫(见左图)。

政府 20 日在脸书官方账号首次发布相关物料,不料招致不少嘲讽和批评。一名用户评论漫画形象“太轻松、轻佻,或许还有点麻

木不仁”,还有人说他们“冒犯他人”。“永远独行侠”受抨击最多,因为设计团队赋予他的“人设”是一名讨厌英超足球俱乐部利物浦的曼联球迷,引发新加坡的利物浦球迷愤怒。有人在网发起请愿,要求删除这一角色。

收获“差评”后,新加坡政府当晚撤掉图片,同时发布声明解释:“我们收到相当多反馈意见,准备重新审议。如有冒犯,深感歉意。”设计师也为角色看似“冷漠无情”道歉,但强调角色旨在敦促人们“保持社交距离”。

